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«Ο Ορεινός Χώρος & τα ∆άση» 

 
1Η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α  2/7 - 6/7:  Η ΦΥΣΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ – Σχολιαστής: ∆. Τσαντίλης - ∆ΙΠΕ  

 
 2/7 ∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΜΟΥΝΤΡΑΚΗΣ (ΑΠΘ) : ΓΕΩΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΡΟΓΕΝΕΣΗ  
3/7 ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΜΑΤΣΟΥΚΑ - ΤΡ. Α∆ΑΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΝΑΒΑΣΗ): ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΒΟΥΝΑ: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

- ΚΑΤΟΙΚΗΣΗ - ΟΡΕΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ   
4/7 ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ (ΑΠΘ): ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΒΛΑΣΤΗΣΗ ∆ΑΣΩΝ ΤΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΚΑΙ 

ΗΜΙΟΡΕΙΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 
5/7 ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΡΙΧΑΣ (ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣ. ΙΣΤ. ΚΡΗΤΗΣ): Η “ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ” ΒΙΟΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΟΥΝΩΝ 
6/7 ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΑΡΙΑΝΟΥΤΣΟΥ (ΠΑΝ/ΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ): ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ:  
 ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ, ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

2Η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α  9/7 – 13/7:  Ο ΟΡΕΙΝΟΣ ΧΩΡΟΣ – Σχολιαστής: Κ. Χατζηµπίρος - ΕΜΠ 

  9/7 ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ ΛΟΥΛΟΥ∆ΗΣ (ΓΕΩΠΟΝ. ΠΑΝ/ΜΙΟ): Η ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ 
 ΣΤΙΣ ΟΡΕΙΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ  
10/7 ΓΙΩΡΓΟΣ  ΝΤΟΥΡΟΣ (ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ): Η ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ∆ΑΣΙΚΩΝ ΕΚΤΑΣΕΩΝ 
11/7 ΑΡΓΥΡΩ ΛΟΥΚΑΚΗ (ΕΑΠ): ΤΟ ΟΡΕΙΝΟ ΤΟΠΙΟ ΩΣ ΥΠΕΡΒΑΣΗ & ΚΟΡΥΦΩΣΗ:  
 Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ Ι∆ΗΣ  
12/7 ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΙΩΝΗΣ (ΑΠΘ): ΤΑ ∆ΑΣΗ ΤΗΣ ΘΑΣΟΥ & Ο ΟΡΕΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
13/7 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΛΕΞΑΚΗΣ (ΚΕΕΛ ΑΚΑ∆ΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ): ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ & ΟΡΕΙΝΟΣ ΧΩΡΟΣ.  

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΜΕ ΤΡΙΑ ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ: ∆ΙΚΤΗ, ΜΕΝΟΙΚΕΙΟ,  
 ΜΕΡΟΠΗ  

3Η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α  16/7 - 20/7:  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ – Σχολιαστής: ∆. Οικονόµου–Παν. Θεσσαλίας 

16/7 ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΙ∆ΗΣ (ΑΠΘ): ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΗΣ  
 ΒΛΑΣΤΗΣΗΣ – Η ΙΣΤΟΡΙΑ ∆ΑΣΩΝ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑ∆ΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
17/7 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΡΑΚΗΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΑΡΑΣΛΗΣ (ΠΑΝ/ΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ): ΜΕΘΟ∆ΟΙ  
 ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ  
 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΤΗΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΟΡΕΙΝΟΥ ΧΩΡΟΥ 
18/7 ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΤΣΙΑΣ (ΠΑΝ/ΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ): ΖΩΝΕΣ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΑΣΙΚΩΝ  
 ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ 
19/7 ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ∆ΗΣ (ΠΑΝ/ΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ): ΦΩΤΙA, ΑΝΘΡΩΠΟΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - 
 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
20/7 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΠΑΝ/ΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ): ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ∆ΑΣΙΚΩΝ  
 ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 
 

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ∆ΙΑΛΕΞΕΙΣ:   

1Η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α        ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ (ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ): Η ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΥ ΖΑΓΟΡΙΟΥ 

2Η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α        ΓΙΩΡΓΟΣ ΕΥΤΥΧΙ∆ΗΣ (∆ΑΣΟΛΟΓΟΣ): ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

                                                                                       ∆ΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ 

 

Τα σεµινάρια του ΘΟΠ είναι ένας καταξιωµένος πλέον θεσµός, διεξάγονται από το 1998 κάθε Ιούλιο σε 

διαφορετικό νησί κάθε φορά και τα έχουν παρακολουθήσει µέχρι στιγµής πάνω από 1000 άτοµα.   Τα 

νησιά που έχουν φιλοξενήσει το ΘΟΠ µέχρι σήµερα είναι: ΧΑΛΚΗ, ΠΑΤΜΟΣ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ, ΣΚΥΡΟΣ, 

ΛΗΜΝΟΣ, ΣΥΡΟΣ, ΙΟΣ και ΝΙΣΥΡΟΣ.  ∆ιοργανώνονται από το ∆ιεπιστηµονικό Ινστιτούτο Περιβαλλοντικών 

Ερευνών (∆ΙΠΕ) σε συνεργασία µε το Εργαστήριο Χωροταξικού & Πολεοδοµικού Σχεδιασµού του 

Παν/µίου Θεσσαλίας και το ΥΠΕΧΩ∆Ε και είναι ένας συνδυασµός επιµόρφωσης και διακοπών. Τα 

σεµινάρια απευθύνονται σε ενήλικες - επαγγελµατίες, εκπαιδευτικούς µέσης και πρωτοβάθµιας 

εκπαίδευσης, περιβαλλοντολόγους, µηχανικούς, στελέχη των ΟΤΑ, φοιτητές κ.α, και γενικότερα σε όποιον 

επιθυµεί να είναι ενήµερος για τις τελευταίες εξελίξεις στον τοµέα του περιβάλλοντος και της αειφόρου 

ανάπτυξης.  Το ΘΟΠ είναι διαρκείας τριών εβδοµάδων και περιλαµβάνει τετράωρα µαθήµατα 

καθηµερινά (10.00-14.00), απογευµατινές διαλέξεις ανοικτές και για τους κατοίκους της περιοχής και 

επισκέψεις σε διάφορα σηµεία του νησιού µε ειδικό ενδιαφέρον. Οι εισηγητές είναι εξειδικευµένοι 

επιστήµονες, πανεπιστηµιακοί,  ή στελέχη κοινωνικών φορέων, µε αποδεδειγµένη πείρα στο αντικείµενο. 

Οι εισηγήσεις εκδίδονται σε ειδικό τόµο που διανέµεται στους συµµετέχοντες, οι οποίοι στο τέλος 

παίρνουν και τη σχετική βεβαίωση παρακολούθησης. Οι συµµετέχοντες στο "Θερινό Οικολογικό 

Πανεπιστήµιο" καταβάλλουν ένα µικρό ποσόν ως δίδακτρα, ανάλογο µε τον χρόνο παρακολούθησης και µε 

ειδική έκπτωση για νέους και φοιτητές.  

Την επιστηµονική ευθύνη του προγράµµατος έχουν ο ∆ρ Περιβαλλοντολόγος, Πρόεδρος του ∆ΙΠΕ Ηλίας 

Ευθυµιόπουλος και ο ∆ρ Περιβαλλοντολόγος-Χωροτάκτης Μιχάλης Μοδινός.  

Στην ιστοσελίδα µας www.dipe.gr θα βρείτε περισσότερες πληροφορίες καθώς και αίτηση 
συµµετοχής , την οποία µπορείτε να συµπληρώσετε και να στείλετε στη 

διεύθυνση: thop@dipe.gr 


